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13．子育て支援施策全般について 

（１）地域の子育て環境に対する満足度 

問３１ お住まいの地域における子育て環境や支援の満足度について、１～５の５段階評価で

お答えください。【１～５のうち、あてはまる番号の１つに○】 

 

【地域の子育て環境に対する満足度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域の子育て環境に対する満足度をみると、「満足度３」が 38.4％で最も高く、次いで「満足

度４」（32.5％）の順となっている。 

 

 

【（世帯構成別）地域の子育て環境に対する満足度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域の子育て環境に対する満足度を世帯構成別でみると、「満足度が高い（満足度４＋５）」の

割合はひとり親世帯以外で 46.6％であるのに対し、ひとり親世帯（母子家庭）では 38.3％、ひと

り親世帯（父子家庭）では 14.3％と、ひとり親世帯で低くなっている。 

 

 

 

 

3.8

8.2

38.4

32.5

13.2

4.0

0 20 40 60

満足度１

満足度２

満足度３

満足度４

満足度５

無回答

(%)

(n=1,718)

低い

高い

  

全

 

 

体

満

足

度

１

満

足

度

２

満

足

度

３

満

足

度

４

満

足

度

５

　

無

回

答

満

足

度

が

低

い

（

満

足

度

１

＋

２

）

中

間

の

満

足

度

（

満

足

度

３

）

満

足

度

が

高

い

（

満

足

度

４

＋

５

）

  全  体 1,718 65 141 659 558 227 68 206 659 785

 100.0 3.8 8.2 38.4 32.5 13.2 4.0 12.0 38.4 45.7

ひとり親世帯（母子家庭） 123 8 11 52 35 12 5 19 52 47

 100.0 6.5 8.9 42.3 28.5 9.8 4.1 15.4 42.3 38.3

ひとり親世帯（父子家庭） 7      - 1 5 1      -      - 1 5 1

 100.0      - 14.3 71.4 14.3      -      - 14.3 71.4 14.3

ひとり親世帯以外 1,567 57 123 596 516 215 60 180 596 731

 100.0 3.6 7.8 38.0 32.9 13.7 3.8 11.4 38.0 46.6

不明 17      - 4 5 6      - 2 4 5 6

 100.0      - 23.5 29.4 35.3      - 11.8 23.5 29.4 35.3

上段：実数、下段：％
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【（地区別）地域の子育て環境に対する満足度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域の子育て環境に対する満足度を地区別でみると、「満足度が高い（満足度４＋５）」の割合

は大部小校区で 52.6％と最も高く、次いで来住小校区（52.1％）、小野小校区（47.8％）の順と

なっている。 

これに対し、「満足度が低い（満足度１＋２）」の割合は中番小校区で 20.3％と最も高く、次い

で下東条小校区（16.6％）、市場小校区（14.4％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 　

全

 

 

体

満

足

度

１

満

足

度
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満

足

度

３

満

足

度

４

満
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度

５

　

無

回

答

満

足

度

が

低

い

（

満

足

度

１

＋

２

）

中

間

の

満

足

度

（

満

足

度

３

）

満

足

度

が

高

い

（

満

足

度

４

＋

５

）

  全  体 1,718 65 141 659 558 227 68 206 659 785

 100.0 3.8 8.2 38.4 32.5 13.2 4.0 12.0 38.4 45.7

小野小校区 379 13 36 141 131 50 8 49 141 181

 100.0 3.4 9.5 37.2 34.6 13.2 2.1 12.9 37.2 47.8

小野東小校区 406 19 24 158 142 46 17 43 158 188

 100.0 4.7 5.9 38.9 35.0 11.3 4.2 10.6 38.9 46.3

河合小校区 141 1 10 60 47 15 8 11 60 62

 100.0 0.7 7.1 42.6 33.3 10.6 5.7 7.8 42.6 43.9

来住小校区 96 3 8 32 38 12 3 11 32 50

 100.0 3.1 8.3 33.3 39.6 12.5 3.1 11.4 33.3 52.1

市場小校区 228 11 22 95 57 32 11 33 95 89

 100.0 4.8 9.6 41.7 25.0 14.0 4.8 14.4 41.7 39.0

大部小校区 209 4 10 77 73 37 8 14 77 110

 100.0 1.9 4.8 36.8 34.9 17.7 3.8 6.7 36.8 52.6

中番小校区 84 2 15 31 18 13 5 17 31 31

 100.0 2.4 17.9 36.9 21.4 15.5 6.0 20.3 36.9 36.9

下東条小校区 126 10 11 41 40 16 8 21 41 56

 100.0 7.9 8.7 32.5 31.7 12.7 6.3 16.6 32.5 44.4

わからない 33 1 4 17 9 2      - 5 17 11

 100.0 3.0 12.1 51.5 27.3 6.1      - 15.1 51.5 33.4

上段：実数、下段：％
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（２）子育ては楽しいか 

問３２ 子育ては楽しいですか。【○は１つだけ】 

 

【子育ては楽しいか】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育ては楽しいかをみると、「まあまあ楽しい」が 49.0％で最も高く、次いで「楽しい」（43.0％）

の順となっている。 

 

 

【（世帯構成別）子育ては楽しいか】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育ては楽しいかを世帯構成別でみると、「楽しい（楽しい＋まあまあ楽しい）」の割合はひと

り親世帯以外で 92.6％であるのに対し、ひとり親世帯（母子家庭）では 85.4％、ひとり親世帯（父

子家庭）では 85.7％と、ひとり親世帯でやや低くなっている。 

 

 

 

 

 

43.0
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0 20 40 60
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まあまあ楽しい
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全く楽しくない

無回答
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楽
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い

ど

ち

ら
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な

い
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楽
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な

い
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く
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無

回

答

楽

し

い

（

楽

し

い

＋

ま

あ

ま

あ

楽

し

い

）

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

楽

し

く

な

い

（

あ

ま

り

楽

し

く

な

い

＋

全

く

楽

し

く

な

い

）

  全  体 1,718 738 842 107 12 2 17 1,580 107 14

 100.0 43.0 49.0 6.2 0.7 0.1 1.0 92.0 6.2 0.8

ひとり親世帯（母子家庭） 123 47 58 13 1 1 3 105 13 2

 100.0 38.2 47.2 10.6 0.8 0.8 2.4 85.4 10.6 1.6

ひとり親世帯（父子家庭） 7 4 2 1      -      -      - 6 1 0

 100.0 57.1 28.6 14.3      -      -      - 85.7 14.3 0.0

ひとり親世帯以外 1,567 678 773 90 11 1 14 1,451 90 12

 100.0 43.3 49.3 5.7 0.7 0.1 0.9 92.6 5.7 0.8

不明 17 8 7 2      -      -      - 15 2 0

 100.0 47.1 41.2 11.8      -      -      - 88.3 11.8 0.0

上段：実数、下段：％
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【（経年比較）子育ては楽しいか】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育ては楽しいかを経年でみると、「楽しい（楽しい＋まあまあ楽しい）」の割合は今回が

92.0％と前回（87.4％）よりも 4.6 ポイント高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

43.0
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49.0
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(%)
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楽しい まあまあ楽しい

どちらともいえない

あまり楽しくない 全く楽しくない

無回答
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（３）育児について、他の親と話す機会の有無 

問３３ 育児について、他のお母さん、お父さん達と話す機会がありますか。【○は１つだけ】 

 

【育児について、他の親と話す機会の有無】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

育児について、他の親と話す機会の有無をみると、「よくある」が 47.6％で最も高く、次いで

「時々ある」（41.6％）の順となっている。 

 

 

【（世帯構成別）育児について、他の親と話す機会の有無】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

育児について、他の親と話す機会の有無を世帯構成別でみると、「ある（よくある＋時々ある）」

の割合はひとり親世帯以外で 90.3％であるのに対し、ひとり親世帯（母子家庭）で 80.5％、ひと

り親世帯（父子家庭）で 28.6％と、ひとり親世帯で低くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

47.6

41.6

7.8

1.9

1.1

0 20 40 60

よくある

時々ある

ほとんどない

全くない

無回答

(%)

(n=1,718)

  

全
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く
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る
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と
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ど

な

い

全
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い

　

無
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答

あ

る

（
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く
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＋

時

々

あ

る

）

な

い

（

ほ

と

ん

ど

な

い

＋

全

く

な

い

）

  全  体 1,718 818 714 134 33 19 1,532 167

 100.0 47.6 41.6 7.8 1.9 1.1 89.2 9.7

ひとり親世帯（母子家庭） 123 47 52 12 9 3 99 21

 100.0 38.2 42.3 9.8 7.3 2.4 80.5 17.1

ひとり親世帯（父子家庭） 7      - 2 4 1      - 2 5

 100.0      - 28.6 57.1 14.3      - 28.6 71.4

ひとり親世帯以外 1,567 764 650 114 23 16 1,414 137

 100.0 48.8 41.5 7.3 1.5 1.0 90.3 8.8

不明 17 5 8 4      -      - 13 4

 100.0 29.4 47.1 23.5      -      - 76.5 23.5

上段：実数、下段：％
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【（経年比較）育児について、他の親と話す機会の有無】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

育児について、他の親と話す機会の有無を経年でみると、「ある（よくある＋時々ある）」の

割合は今回が 89.2％と前回（86.4％）よりも 2.8 ポイント高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

47.6

43.6
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(%)

0 20 40 60 80 100
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ほとんどない

全くない

無回答
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（４）子育てに関するサークル等への参加状況 

問３４ お父さんまたはお母さんは、子育てに関するサークルなど、自主的な活動に参加して

いますか【○は１つだけ】 

 

【子育てに関するサークル等への参加状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てに関するサークル等への参加状況をみると、「参加していない」が 57.0％で最も高く、

次いで「以前、参加していた」（22.2％）の順となっている。 

 

 

 

【（経年比較）子育てに関するサークル等への参加状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てに関するサークル等への参加状況を経年でみると、今回は前回よりも「参加している」

の割合が 5.6 ポイント、「サークルを知らない」の割合が 7.8 ポイント、それぞれ低下し、「以

前、参加していた」の割合が 4.8 ポイント、「参加していない」の割合が 8.7 ポイント、それ

ぞれ上昇している。 
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無回答
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(%)
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以前、参加
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サークルを知らない 無回答
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（５）家族で協力して子育てをしているか 

問３５ 家族で協力して子育てをしていますか。【○は１つだけ】 

 

【家族で協力して子育てをしているか】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

家族で協力して子育てをしているかをみると、「十分協力している」が 50.5％で最も高く、次

いで「まあまあ協力している」（42.3％）の順となっている。 

 

 

 

【（経年比較）家族で協力して子育てをしているか】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

家族で協力して子育てをしているかを経年でみると、今回は前回に比べ、「十分協力してい

る」の割合がやや低下しているが、「十分協力している」と「まあまあ協力している」を合わ

せた割合では、ほとんど差はみられない。 

 

 

 

 

 

 

50.5

42.3

4.6

1.5

1.2

0 20 40 60

十分協力している

まあまあ協力している

あまり協力していない

全く協力していない

無回答

(%)
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0.8

1.5

0.8
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今回(n=1,718)

前回(n=1,193)

(%)

0 20 40 60 80 100

十分協力している まあまあ協力している

あまり協力していない

全く協力していない

無回答
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（６）配偶者の子育てへの協力度 

問３６ 特にお子さんの父親（母親）は子育てに協力してくれますか。【○は１つだけ】 

 

【配偶者の子育てへの協力度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

配偶者の子育てへの協力度をみると、「十分協力してくれる」が 42.0％で最も高く、次いで「ま

あまあ協力してくれる」（41.5％）の順となっている。 

 

 

 

【（経年比較）配偶者の子育てへの協力度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

配偶者の子育てへの協力度については、今回と前回で大きな差はみられない。 

 

 

 

 

 

 

42.0

41.5

7.6

1.1
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十分協力してくれる

まあまあ協力してくれる

あまり協力してくれない

全く協力してくれない

父親（母親）はいない

無回答
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(%)
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十分協力してくれる まあまあ協力してくれる

あまり協力してくれない

全く協力してくれない 父親（母親）はいない

無回答
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（７）子どもを虐待しているのではないかと思った経験の有無 

問３７ 子どもを虐待しているのではないかと思ったことがありますか。【○は１つだけ】 

 

【子どもを虐待しているのではないかと思った経験の有無】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもを虐待しているのではないかと思った経験の有無をみると、「ほとんどない」が 40.3％

で最も高く、次いで「全くない」（38.8％）の順となっている。 

 

 

【（世帯構成別）子どもを虐待しているのではないかと思った経験の有無】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもを虐待しているのではないかと思った経験の有無を世帯構成別でみると、「ある（よくあ

る＋時々ある）」の割合はひとり親世帯以外で 19.6％であるのに対し、ひとり親世帯（母子家庭）

では 24.4％、ひとり親世帯（父子家庭）では 28.6％と、ひとり親世帯でやや高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

0.9

18.9
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1.0
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よくある

時々ある

ほとんどない

全くない

無回答

(%)

(n=1,718)

  

全

 

 

体

よ

く

あ

る

時

々

あ

る

ほ

と

ん
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い

全

く

な

い

　

無

回

答

あ

る

（

よ

く

あ

る

＋

時

々

あ

る

）

な

い

（

ほ

と

ん

ど

な

い

＋

全

く

な

い

）

  全  体 1,718 16 325 693 666 18 341 1,359

 100.0 0.9 18.9 40.3 38.8 1.0 19.8 79.1

ひとり親世帯（母子家庭） 123 2 28 35 55 3 30 90

 100.0 1.6 22.8 28.5 44.7 2.4 24.4 73.2

ひとり親世帯（父子家庭） 7      - 2 2 3      - 2 5

 100.0      - 28.6 28.6 42.9      - 28.6 71.5

ひとり親世帯以外 1,567 14 293 649 596 15 307 1,245

 100.0 0.9 18.7 41.4 38.0 1.0 19.6 79.4

不明 17      - 1 5 11      - 1 16

 100.0      - 5.9 29.4 64.7      - 5.9 94.1

上段：実数、下段：％
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【（経年比較）子どもを虐待しているのではないかと思った経験の有無】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもを虐待しているのではないかと思った経験の有無を経年でみると、「ある（よくある

＋時々ある）」の割合は今回が 19.8％と前回（21.5％）よりも 1.7 ポイント低くなっており、

「全くない」の割合は今回が 38.8％と前回（33.4％）よりも 5.4 ポイント高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18.9

20.6

40.3

44.0

38.8

33.4

0.9
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前回(n=1,193)

(%)

0 20 40 60 80 100

よくある

時々ある ほとんどない 全くない

無回答
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（８）子どもの権利条約に対する認知度 

問３８ 子どもの権利条約についてご存知ですか。【○は１つだけ】 

 

【子どもの権利条約に対する認知度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもの権利条約に対する認知度をみると、「知っている」が 31.8％、「知らない」が 66.8％と

なっている。 

 

 

 

【（経年比較）子どもの権利条約に対する認知度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもの権利条約に対する認知度を経年でみると、「知っている」の割合は今回が 31.8％と

前回（28.0％）よりも 3.8 ポイント高くなっている。 

 

 

 

 

 

無回答
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知らない

66.8%

知っている

31.8%

(n=1,718)

31.8

28.0

66.8

70.7

1.3

1.3

今回(n=1,718)

前回(n=1,193)

(%)

0 20 40 60 80 100

知っている 知らない

無回答
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（９）子育てに関する不安や負担感の有無 

問３９ 子育てに関して不安や負担感などを感じていますか。【○は１つだけ】 

 

【子育てに関する不安や負担感の有無】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てに関する不安や負担感の有無をみると、「なんとなく不安や負担を感じる」が 39.3％で

最も高く、次いで「あまり不安や負担を感じない」（33.9％）の順となっている。 

 

 

【（世帯構成別）子育てに関する不安や負担感の有無】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てに関する不安や負担感の有無を世帯構成別でみると、「不安や負担を感じる（非常に不安

や負担を感じる＋なんとなく不安や負担を感じる）」の割合はひとり親世帯以外で 43.1％である

のに対し、ひとり親世帯（母子家庭）では 49.6％、ひとり親世帯（父子家庭）では 71.4％と、ひ

とり親世帯で高くなっている。 

 

 

 

 

4.1

39.3

33.9

8.8

12.6

1.2

0 20 40 60

非常に不安や負担を感じる

なんとなく不安や負担を感じる

あまり不安や負担を感じない

全く感じない

なんともいえない

無回答

(%)

(n=1,718)

  

 

全

 

 

体

非

常

に

不

安

や

負

担

を

感

じ

る

な

ん

と

な

く

不

安

や

負

担

を

感

じ

る

あ

ま

り

不

安

や

負

担

を

感

じ

な

い

全

く

感

じ

な

い

な

ん

と

も

い

え

な

い

　

無

回

答

不

安

や

負

担

を

感

じ

る

（

非

常

に

不

安

や

負

担

を

感

じ

る

＋

な

ん

と

な

く

不

安

や

負

担

を

感

じ

る

）

不

安

や

負

担

を

感

じ

な

い

（

あ

ま

り

不

安

や

負

担

を

感

じ

な

い

＋

全

く

感

じ

な

い

）

な

ん

と

も

い

え

な

い

  全  体 1,718 71 675 583 152 216 21 746 735 216

 100.0 4.1 39.3 33.9 8.8 12.6 1.2 43.4 42.7 12.6

ひとり親世帯（母子家庭） 123 10 51 34 11 13 4 61 45 13

 100.0 8.1 41.5 27.6 8.9 10.6 3.3 49.6 36.5 10.6

ひとり親世帯（父子家庭） 7 0 5 0 1 1      - 5 1 1

 100.0 0.0 71.4 0.0 14.3 14.3      - 71.4 14.3 14.3

ひとり親世帯以外 1,567 60 616 542 132 200 17 676 674 200

 100.0 3.8 39.3 34.6 8.4 12.8 1.1 43.1 43.0 12.8

不明 17 1 3 5 7 1      - 4 12 1

 100.0 5.9 17.6 29.4 41.2 5.9      - 23.5 70.6 5.9

上段：実数、下段：％
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【（経年比較）子育てに関する不安や負担感の有無】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てに関する不安や負担感の有無を経年でみると、「不安や負担を感じる（非常に不安や

負担を感じる＋なんとなく不安や負担を感じる）」の割合は今回が 43.4％と前回（49.8％）よ

りも 6.4 ポイント低くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.1

39.3

44.7

33.9

31.4

8.8

6.0

12.6

11.8

4.1

0.9

1.2

今回(n=1,718)

前回(n=1,193)

(%)

0 20 40 60 80 100

非常に不安や負担を感じる

なんとなく不安や負担を感じる

あまり不安や負担を感じない

全く感じない

なんともいえない

無回答
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（10）子育てをする上での不安、悩みごと 

問４０ 子育てをする上で、特に不安に思っていることや悩んでいることはどのようなことで

すか。【○はあてはまるものすべて】 

 

【子育てをする上での不安、悩みごと】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てをする上での不安、悩みごとをみると、「子育てで出費がかさむ」が 47.0％で最も高く、

次いで「自分の自由な時間が持てない」（35.8％）、「子育てによる身体・精神の疲れが大きい」

（24.7％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

47.0

35.8

18.0

24.7

13.0

10.0

6.6

3.7

3.1

14.2

16.3

5.4

2.4

0 20 40 60

子育てで出費がかさむ

自分の自由な時間が持てない

仕事が十分にできない

子育てによる身体・精神の疲れが大きい

住居が狭い

夫婦で楽しむ時間がない

子どもが病気がちである

子育てが大変なことを身近な人が

理解してくれない

子どもとの接し方がわからない

子どもの発達に遅れがないか心配である

特にない

その他

無回答

(MA%)

(n=1,718)
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順位 問 40 その他の内容 件数 

１ 子どもと一緒にいる時間が少ない 13 

２ 自分の子育てが正しいのか不安 10 

３ 子どもの病気やケガ 7 

４ 子どものアレルギーのこと 6 

５ 育て方やしつけ・教育面 4 

５ 子ども同士の人間関係 4 

７ 仕事と子育ての両立 3 

８ 自分の健康面 2 

８ 発達の遅れ 2 

８ 子どもの自立や将来 2 

８ 夫の協力がない 2 

８ 子どもが大人になった時の社会、日本の経済 2 

８ ひとり親家庭であることへの不安 2 

８ 経済的な不安 2 

８ 障害があるので将来が不安 2 

- その他 25 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ⅱ 調査結果・就学前児童 

- 96 - 

 

 

【（母親の就労状況別）子育てをする上での不安、悩みごと】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てをする上での不安、悩みごとを母親の就労状況別でみると、「子育てによる身体・精神の

疲れが大きい」の割合はフルタイム就労が 23.1％とパートタイム就労（22.4％）よりもやや高い。 

 

 

【（世帯構成別）子育てをする上での不安、悩みごと】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てをする上での不安、悩みごとを世帯構成別でみると、「自分の自由な時間が持てない」の

割合はひとり親世帯（母子家庭）で 22.0％、ひとり親世帯（父子家庭）で 28.6％であるのに対し、

ひとり親世帯以外では 37.1％と高くなっている。 

一方、「仕事が十分にできない」の割合はひとり親世帯以外で 17.6％であるのに対し、ひとり

親世帯（母子家庭）では 24.4％、ひとり親世帯（父子家庭）で 28.6％と、ひとり親世帯で高くな

っている。 

 

 

 

 

 

  

 

n

 

値

子

育

て

に

よ

る

身

体

・

精

神

の

疲

れ

が

大

き

い

  全  体 n=1,711 424

 24.8

フルタイム就労 n=529 122

 23.1

パートタイム就労 n=651 146

 22.4

無業 n=507 150

 29.6

上段：実数、下段：％

  

 

n

 

値

自

分

の

自

由

な

時

間

が

持

て

な

い

仕

事

が

十

分

に

で

き

な

い

  全  体 n=1,718 615 310

 35.8 18.0

ひとり親世帯（母子家庭） n=123 27 30

 22.0 24.4

ひとり親世帯（父子家庭） n=7 2 2

 28.6 28.6

ひとり親世帯以外 n=1,567 581 276

 37.1 17.6

不明 n=17 3 2

 17.6 11.8

上段：実数、下段：％
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【（経年比較）子育てをする上での不安、悩みごと】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

注）前回は「子どもの発達に遅れがないか心配である」の選択肢なし 

 

子育てをする上での不安、悩みごとを経年でみると、今回は前回に比べ、「自分の自由な時

間が持てない」の割合が 11.3 ポイント、「夫婦で楽しむ時間がない」の割合が 4.4 ポイント、

それぞれ低くなっているのに対し、「特にない」の割合が 3.6 ポイント高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

47.0 

48.4 

0 20 40 60

今回(n=1,718)

前回(n=1,193)

子育てで出費がかさむ

35.8 

47.1 

0 20 40 60

自分の自由な時間が持てない

18.0 

16.8 

0 20 40 60

(MA%)

仕事が十分にできない

24.7 

24.7 

0 20 40 60

今回(n=1,718)

前回(n=1,193)

子育てによる身体・

精神の疲れが大きい

13.0 

14.5 

0 20 40 60

住居が狭い

10.0 

14.4 

0 20 40 60

(MA%)

夫婦で楽しむ時間がない

6.6 

6.0 

0 20 40 60

今回(n=1,718)

前回(n=1,193)

子どもが病気がちである

3.7 

5.0 

0 20 40 60

子育てが大変なことを身近な

人が理解してくれない

3.1 

6.4 

0 20 40 60

(MA%)

子どもとの接し方がわからない

14.2 

0 20 40 60

今回(n=1,718)

前回(n=1,193)

子どもの発達に遅れが

ないか心配である

16.3 

12.7 

0 20 40 60

特にない

5.4 

10.0 

0 20 40 60

(MA%)

その他
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（11）子育てに関する情報の入手方法 

問４１ 子育てに関する情報をどのように入手していますか。【○はあてはまるものすべて】 

 

【子育てに関する情報の入手方法】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てに関する情報の入手方法をみると、「隣近所の人、地域の知人、友人」が 75.9％で最も

高く、次いで「親族（親、きょうだいなど）」（73.6％）の順となっている。 

 

 

順位 問 41 その他の内容 件数 

１ 職場、職場の仲間 13 

２ 保育園、幼稚園、保育士 9 

３ 医療機関や医師 3 

４ 自分自身が必要な知識を持っている 2 

５ 発達支援センター 1 

５ 地域の相談機関 1 

５ 親の会 1 

５ 意識して入手しようとしていない 1 

73.6

75.9

11.4

21.6

13.0

36.3

27.2

20.7

34.7

4.2

0.6

0.2

1.7

1.4

0 20 40 60 80 100

親族（親、きょうだいなど）

隣近所の人、地域の知人、友人

子育てサークルの仲間

学校

市役所や市の機関

市の広報やパンフレット

テレビ、ラジオ、新聞

子育て雑誌・育児書

インターネット（掲示板・専用サイト等）

コミュニティー誌

情報の入手先がない

情報の入手手段がわからない

その他

無回答

(MA%)

(n=1,718)
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（12）子どものことで地域の人から声をかけられることがあるか 

問４２ 地域の人から｢子どもが大きくなったね｣などと、声をかけてくれることがありますか。 

【○は１つだけ】 

 

【子どものことで地域の人から声をかけられることがあるか】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どものことで地域の人から声をかけられることがあるかをみると、「時々ある」が 50.0％で

最も高く、次いで「よくある」（33.8％）の順となっている。 

 

 

【（地区別）子どものことで地域の人から声をかけられることがあるか】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どものことで地域の人から声をかけられることがあるかを地区別でみると、「ある（よくある

＋時々ある）」の割合は来住小校区で 93.8％と最も高く、次いで河合小校区（90.8％）、市場小校

区（86.4％）の順となっている。 

これに対し、「ない（ほとんどない＋全くない）」の割合は小野東小校区で 18.4％と最も高く、

次いで下東条小校区（16.7％）、小野小校区（16.4％）の順となっている。 

 

33.8

50.0

11.2

3.9

1.1

0 20 40 60

よくある

時々ある

ほとんどない

全くない

無回答

(%)

(n=1,718)

  

全

 

 

体

よ

く

あ

る

時

々

あ

る

ほ

と

ん

ど

な

い

全

く

な

い

　

無

回

答

あ

る

（

よ

く

あ

る

＋

時

々

あ

る

）

な

い

（

ほ

と

ん

ど

な

い

＋

全

く

な

い

）

  全  体 1,718 580 859 193 67 19 1,439 260

 100.0 33.8 50.0 11.2 3.9 1.1 83.8 15.1

小野小校区 379 131 186 45 17      - 317 62

 100.0 34.6 49.1 11.9 4.5      - 83.7 16.4

小野東小校区 406 121 206 57 18 4 327 75

 100.0 29.8 50.7 14.0 4.4 1.0 80.5 18.4

河合小校区 141 45 83 9 2 2 128 11

 100.0 31.9 58.9 6.4 1.4 1.4 90.8 7.8

来住小校区 96 52 38 6      -      - 90 6

 100.0 54.2 39.6 6.3      -      - 93.8 6.3

市場小校区 228 83 114 24 5 2 197 29

 100.0 36.4 50.0 10.5 2.2 0.9 86.4 12.7

大部小校区 209 68 109 18 9 5 177 27

 100.0 32.5 52.2 8.6 4.3 2.4 84.7 12.9

中番小校区 84 33 35 8 5 3 68 13

 100.0 39.3 41.7 9.5 6.0 3.6 81.0 15.5

下東条小校区 126 40 63 16 5 2 103 21

 100.0 31.7 50.0 12.7 4.0 1.6 81.7 16.7

わからない 33 3 18 7 5      - 21 12

 100.0 9.1 54.5 21.2 15.2      - 63.6 36.4

上段：実数、下段：％
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【（経年比較）子どものことで地域の人から声をかけられることがあるか】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どものことで地域の人から声をかけられることがあるかについては、今回と前回で大きな

差はみられない。 

 

 

 

（13）近所や地域の人との付き合いの程度 

問４３ ご近所や地域の人々とのお付き合いはどうですか。【○は１つだけ】 

 

【近所や地域の人との付き合いの程度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

近所や地域の人との付き合いの程度をみると、「少々付き合いがある」が 31.5％で最も高く、

次いで「付き合いはほとんどなく、あいさつをする程度」（28.9％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

11.5

21.4

31.5

28.9

5.6

1.2

0 10 20 30 40

親しい

付き合いがありやや親しい

少々付き合いがある

付き合いはほとんどなく、

あいさつをする程度

付き合いはほとんどない

無回答

(%)

(n=1,718)

33.8

34.9

50.0

49.1

11.2

12.2

2.9

3.9

0.8

1.1

今回(n=1,718)

前回(n=1,193)

(%)

0 20 40 60 80 100

よくある 時々ある

ほとんど

ない

全くない

無回答
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（14）子育てが周囲の人から支えられている実感の有無 

問４４ 周囲の人（近隣、友人等）に支えてもらって子育てをしている実感はありますか。 

【○は１つだけ】 

 

【子育てが周囲の人から支えられている実感の有無】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てが周囲の人から支えられている実感の有無をみると、「まあまあある」が 43.9％で最も

高く、次いで「ほとんどない」（25.4％）の順となっている。 

 

 

【（地区別）子育てが周囲の人から支えられている実感の有無】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てが周囲の人から支えられている実感の有無を地区別でみると、「ある（大いにある＋まあ

まあある）」の割合は来住小校区で 72.9％と最も高く、次いで市場小校区（68.5％）、大部小校区

（67.0％）の順となっている。 

これに対し、「ない（ほとんどない＋全くない）」の割合は下東条小校区で 37.3％と最も高く、

次いで小野東小校区（35.9％）、小野小校区（34.1％）の順となっている。 

 

21.3

43.9

25.4

8.1

1.2

0 20 40 60

大いにある

まあまあある

ほとんどない

全くない

無回答

(%)

(n=1,718)

  

全

 

 

体

大

い

に

あ

る

ま

あ

ま

あ

あ

る

ほ

と

ん

ど

な

い

全

く

な

い

　

無

回

答

あ

る

（

大

い

に

あ

る

＋

ま

あ

ま

あ

あ

る

）

な

い

（

ほ

と

ん

ど

な

い

＋

全

く

な

い

）

  全  体 1,718 366 755 437 140 20 1,121 577

 100.0 21.3 43.9 25.4 8.1 1.2 65.2 33.5

小野小校区 379 73 176 89 40 1 249 129

 100.0 19.3 46.4 23.5 10.6 0.3 65.7 34.1

小野東小校区 406 90 168 115 31 2 258 146

 100.0 22.2 41.4 28.3 7.6 0.5 63.6 35.9

河合小校区 141 32 60 40 7 2 92 47

 100.0 22.7 42.6 28.4 5.0 1.4 65.3 33.4

来住小校区 96 26 44 20 5 1 70 25

 100.0 27.1 45.8 20.8 5.2 1.0 72.9 26.0

市場小校区 228 48 108 56 12 4 156 68

 100.0 21.1 47.4 24.6 5.3 1.8 68.5 29.9

大部小校区 209 44 96 56 9 4 140 65

 100.0 21.1 45.9 26.8 4.3 1.9 67.0 31.1

中番小校区 84 17 37 20 7 3 54 27

 100.0 20.2 44.0 23.8 8.3 3.6 64.2 32.1

下東条小校区 126 27 49 30 17 3 76 47

 100.0 21.4 38.9 23.8 13.5 2.4 60.3 37.3

わからない 33 4 12 8 9      - 16 17

 100.0 12.1 36.4 24.2 27.3      - 48.5 51.5

上段：実数、下段：％



Ⅱ 調査結果・就学前児童 

- 102 - 

 

 

【（世帯構成別）子育てが周囲の人から支えられている実感の有無】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てが周囲の人から支えられている実感の有無を世帯構成別でみると、ひとり親世帯以外で

65.4％であるのに対し、ひとり親世帯（母子家庭）では 63.4％、ひとり親世帯（父子家庭）では

57.2％と、ひとり親世帯でやや低くなっている。 

 

 

 

【（経年比較）子育てが周囲の人から支えられている実感の有無】 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てが周囲の人から支えられている実感の有無を経年でみると、「ある（大いにある＋ま

あまあある）」の割合は今回が 65.2％と前回（72.5％）よりも 7.3 ポイント低下している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全

 

 

体

大

い

に

あ

る

ま

あ

ま

あ

あ

る

ほ

と

ん

ど

な

い

全

く

な

い

　

無

回

答

あ

る

（

大

い

に

あ

る

＋

ま

あ

ま

あ

あ

る

）

な

い

（

ほ

と

ん

ど

な

い

＋

全

く

な

い

）

  全  体 1,718 366 755 437 140 20 1,121 577

 100.0 21.3 43.9 25.4 8.1 1.2 65.2 33.5

ひとり親世帯（母子家庭） 123 25 53 25 15 5 78 40

 100.0 20.3 43.1 20.3 12.2 4.1 63.4 32.5

ひとり親世帯（父子家庭） 7 1 3 3      -      - 4 3

 100.0 14.3 42.9 42.9      -      - 57.2 42.9

ひとり親世帯以外 1,567 335 689 405 123 15 1,024 528

 100.0 21.4 44.0 25.8 7.8 1.0 65.4 33.6

不明 17 4 8 4 1      - 12 5

 100.0 23.5 47.1 23.5 5.9      - 70.6 29.4

上段：実数、下段：％

21.3

31.8

43.9

40.7

25.4

21.2

8.1

5.4

0.9

1.2

今回(n=1,718)

前回(n=1,193)

(%)

0 20 40 60 80 100

大いにある まあまあある ほとんどない

全く

ない

無回答
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（15）子どもの外遊びの頻度 

問４５ お子さんはどのくらい外遊びをしますか。【○は１つだけ】 

 

【子どもの外遊びの頻度】 

 

 

 

 

 

 

 

子どもの外遊びの頻度をみると、「週３～４日」が 30.4％で最も高く、次いで「週１～２日」

（29.2％）、「週５日以上」（27.0％）の順となっている。 

 

 

（16）遊び場について感じていること 

問４６ 家の近くのお子さんの遊び場について、日ごろ感じていることがありますか。 

【○はあてはまるものすべて】 

 

【遊び場について感じていること】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

遊び場について感じていることをみると、「近くに遊び場がある」が 50.6％で最も高く、次い

で「緑などの自然が多い」（22.1％）の順となっている。 

50.6 

7.9 

15.5 

5.2 

4.8 

7.4 

5.9 

22.1 

9.5 

8.3 

18.8 

17.9 

14.1 

4.0 

0 20 40 60

近くに遊び場がある

雨の日に遊べる場所がある

遊び場が広く思い切り遊べる

遊具などの種類が充実している

衛生的である

いつもにぎやかな感じがする

遊具などが新しく整備が行き届いている

緑などの自然が多い

遊び場やその周辺の環境が良くて、安心して遊べる

遊び場周辺の道路がきちんと整備されている

遊び場に行くと子どもと同じ歳くらい

の遊び仲間がいる

特に感じることはない

その他

無回答

(MA%)

(n=1,718)

27.0 

30.4 

29.2 

11.9 

1.5 

0 10 20 30 40

週５日以上

週３～４日

週１～２日

ほとんどない

無回答

(%)

(n=1,718)
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順位 問 46 その他の内容 件数 

１ 遊ぶ場所が近くにない、少ない 61 

２ 遊ぶ場所がない、少ない 32 

３ 公園の遊具が少ない 29 

４ 遊んでいる子どもが少ない、同年代の子どもがいない 28 

５ 交通面で危ない 19 

６ 大きな子どもと小さな子どもが一緒に遊んでいて危険に思う 15 

７ 整備が行き届いていないので危険 12 

８ 子どもがボール遊びできない 9 

８ 不衛生 9 

10 子どもが小さくて利用の必要がない。まだ遊びに行けない 8 

10 素行の悪い中・高校生がたまっている 8 

12 幼児の遊び場がない 7 

13 公園が狭い 5 

13 安心して遊べる遊び場がない、少ない 5 

15 街灯がない、薄暗い 4 

16 保育所で遊んでいる 3 

16 マイナス面の方が多い 3 

16 家の周りでしか遊んでいない 3 

16 のびのび遊べる場所がない 3 

20 仕事の都合で、外で遊ばせることができない 2 

20 遊び場がわからない 2 

20 保護者同士の付き合いが面倒 2 

20 大人の目がとどかない 2 

20 雨の日に遊べる場所がない 2 

- その他 14 
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【（経年比較）遊び場について感じていること】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

遊び場について感じていることを経年でみると、今回は前回に比べ、「近くに遊び場がある」

から「遊び場に行くと子どもと同じ歳くらいの遊び仲間がいる」まで全ての項目で割合が低下

しており、「特に感じることはない」の割合が 2.8 ポイント上昇している。 

 

 

 

 

 

 

50.6 

54.0 

0 20 40 60

今回(n=1,718)

前回(n=1,193)

近くに遊び場がある

7.9 

12.5 

0 20 40 60

雨の日に遊べる場所がある

15.5 

18.4 

0 20 40 60

(MA%)

遊び場が広く思い切り遊べる

5.2 

9.4 

0 20 40 60

今回(n=1,718)

前回(n=1,193)

遊具などの種類が

充実している

4.8 

5.4 

0 20 40 60

衛生的である

7.4 

7.5 

0 20 40 60

(MA%)

いつもにぎやかな感じがする

5.9 

8.9 

0 20 40 60

今回(n=1,718)

前回(n=1,193)

遊具などが新しく整備が

行き届いている

22.1 

25.9 

0 20 40 60

緑などの自然が多い

9.5 

12.2 

0 20 40 60

(MA%)

遊び場やその周辺の環境が

良くて、安心して遊べる

8.3 

10.6 

0 20 40 60

今回(n=1,718)

前回(n=1,193)

遊び場周辺の道路がきちん

と整備されている

18.8 

20.5 

0 20 40 60

遊び場に行くと子どもと同じ

歳くらいの遊び仲間がいる

17.9 

15.1 

0 20 40 60

(MA%)

特に感じることはない

14.1 

12.4 

0 20 40 60

今回(n=1,718)

前回(n=1,193)

(MA%)

その他
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（17）子どもと外出する際の困りごと 

問４７ お子さんと外出する際に、困ること・困ったことは何ですか。 

【○はあてはまるものすべて】 

 

【子どもと外出する際の困りごと】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもと外出する際の困りごとをみると、「買い物や用事の合間の気分転換に、子どもを遊ばせ

る場所がないこと」が 27.8％で最も高く、次いで「暗い通りや見通しのきかないところが多く、

子どもが犯罪にあわないか心配であること」（27.6％）、「トイレがオムツ替えや親子での利用に配

慮されていないこと」（25.4％）、「小さな子どもとの食事に配慮された場所がないこと」（25.1％）

の順となっている。 

 

 

8.1

20.7

11.9

11.1

25.4

14.7

25.1

27.8

6.3

27.6

8.4

11.8

19.6

2.7

6.9

0 10 20 30 40

子どもとの外出について、安全対策

や見守り体制が整っていないこと

歩道や信号がない通りが多く、

安全面で心配があること

歩道の段差などがベビーカーや自転車

の通行の妨げになっていること

交通機関や建物がベビーカーでの

移動に配慮されていないこと

トイレがオムツ替えや親子での

利用に配慮されていないこと

授乳する場所や必要な設備

がないこと

小さな子どもとの食事に配慮された

場所がないこと

買い物や用事の合間の気分転換に、

子どもを遊ばせる場所がないこと

緑や広い歩道が少ない等、まちなみ

にゆとりとうるおいがないこと

暗い通りや見通しのきかないところが多く、

子どもが犯罪にあわないか心配であること

周囲の人が子ども連れを迷惑そうにみること

荷物や子どもに手をとられて困っている

時に手を貸してくれる人が少ないこと

特に困ること・困ったことはない

その他

無回答

(MA%)

(n=1,718)
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順位 問 47 その他の内容 件数 

１ 車や路上駐車が多い、無謀運転などで安全面で心配 6 

２ 

駐車場に屋根がないスーパーがほとんどで、雨の日の買い物

が大変 
4 

３ 

街灯が少ない、暗い通りや見通しの悪いところが多いなど防

犯面で心配 
4 

４ 道が狭い、歩道が少ないなど危険 4 

５ 双子ベビーカーが安全に移動できない 3 

６ まだ子どもが小さいので何かと大変 2 

７ 

買い物カートに子どもを１人しか乗せられないなど、使い勝

手が良くない 
2 

８ 近くに公園がない。雨の日に遊べる施設が少ない 2 

９ ごみのポイ捨てや犬の糞の始末などのマナーが守られていない 2 

10 まだ外出していない 2 

- その他 14 
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【（経年比較）子どもと外出する際の困りごと】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもと外出する際の困りごとを経年でみると、今回は前回に比べ、割合が低下している項

目が多くなっている（「小さな子どもとの食事に配慮された場所がないこと」が 8.0 ポイント、

「授乳する場所や必要な設備がないこと」が 5.5 ポイントなど）が、「買い物や用事の合間の

気分転換に、子どもを遊ばせる場所がないこと」「周囲の人が子ども連れを迷惑そうにみるこ

と」「特に困ること・困ったことはない」の割合は前回よりも今回の方がやや高くなっている。 

 

 

8.1 

10.5 

0 10 20 30 40

今回(n=1,718)

前回(n=1,193)

子どもとの外出について、

安全対策や見守り体制が

整っていないこと

20.7 

23.5 

0 10 20 30 40

歩道や信号がない通りが多く、

安全面で心配があること

11.9 

16.6 

0 10 20 30 40

(MA%)

歩道の段差などがベビーカーや

自転車の通行の妨げになって

いること

11.1 

15.4 

0 10 20 30 40

今回(n=1,718)

前回(n=1,193)

交通機関や建物がベビーカー

での移動に配慮されていない

こと

25.4 

29.9 

0 10 20 30 40

トイレがオムツ替えや親子

での利用に配慮されていない

こと

14.7 

20.2 

0 10 20 30 40

(MA%)

授乳する場所や必要な設備が

ないこと

25.1 

33.1 

0 10 20 30 40

今回(n=1,718)

前回(n=1,193)

小さな子どもとの食事に

配慮された場所がないこと

27.8 

25.2 

0 10 20 30 40

買い物や用事の合間の気分

転換に、子どもを遊ばせる

場所がないこと

6.3 

8.9 

0 10 20 30 40

(MA%)

緑や広い歩道が少ない等、

まちなみにゆとりと

うるおいがないこと

27.6 

27.9 

0 10 20 30 40

今回(n=1,718)

前回(n=1,193)

暗い通りや見通しのきかない

ところが多く、子どもが犯罪

にあわないか心配であること

8.4 

6.5 

0 10 20 30 40

周囲の人が子ども連れを

迷惑そうにみること

11.8 

13.4 

0 10 20 30 40

(MA%)

荷物や子どもに手をとられて

困っている時に手を貸して

くれる人が少ないこと

19.6 

15.9 

0 10 20 30 40

今回(n=1,718)

前回(n=1,193)

特に困ること・困った

ことはない

2.7 

3.4 

0 10 20 30 40

(MA%)

その他
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（18）かかりつけ小児科医の有無 

問４８ お子さんのかかりつけの小児科医がいますか。【○は１つだけ】 

 

【かかりつけ小児科医の有無】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

かかりつけ小児科医の有無をみると、「いる」が 93.7％と大半を占め、「いない」が 3.9％とな

っている。 

 

 

 

【（経年比較）かかりつけ小児科医の有無】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

かかりつけ小児科医の有無を経年でみると、「いる」の割合は今回が 93.7％と前回（91.1％）

よりも 2.6 ポイント高くなっている。 

 

 

 

 

 

無回答

2.4%

いない

3.9%

いる

93.7%

(n=1,718)

93.7

91.1 7.2

3.9

1.7

2.4

今回(n=1,718)

前回(n=1,193)

(%)

0 20 40 60 80 100

いる

いない 無回答
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（19）子どもの急病時、医療機関が見つからず困った経験の有無、対応 

問４９ 子どもが高熱を出すなどの急病の場合、すぐに診てくれる医療機関が見つからず、困

ったことがありますか。【○は１つだけ】 

問４９－１ その時どうしましたか。【○はあてはまるものすべて】 

 

【子どもの急病時、医療機関が        【医療機関が見つからなかったときの対応】 

見つからず困った経験の有無】       ※急病時に医療機関が見つからなかった人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもの急病時、医療機関が見つからず困った経験の有無をみると、「ある」が 40.9％、「ない」

が 56.3％となっている。 

医療機関が見つからなかったときの対応をみると、「救急引き受け医療機関を探した」が 81.5％

と大半を占めている。 

 

 

順位 問 49-１ その他の内容 件数 

１ 各種機関に問い合わせた 25 

２ 診療時間、診療日まで待った 20 

３ 朝まで様子を見た 12 

４ 親族・友人知人に電話で相談した 6 

４ 家で処置した 6 

６ 遠くの機関を医療機関紹介されたが行けなかった 5 

６ 遠方の医療機関まで行った 5 

８ 仕方ないので放っておいた 1 

８ 小児科以外で診てもらった 1 

 

 

 

無回答

2.8%

ない

56.3%

ある

40.9%

(n=1,718)

9.7

4.3

81.5

12.2

0.4

0 20 40 60 80 100

救急車をよんだ

かかりつけの医師

に相談した

救急引き受け医療

機関を探した

その他

無回答

(MA%)

(n=703)
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【（経年比較）子どもの急病時、医療機関が見つからず困った経験の有無】 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもの急病時、医療機関が見つからず困った経験の有無を経年でみると、「ある」の割合

は今回が 40.9％と前回（26.2％）よりも 14.7 ポイント高くなっている。 

 

 

【（経年比較）医療機関が見つからなかったときの対応】 

※急病時に医療機関が見つからなかった人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

医療機関が見つからなかったときの対応を経年でみると、「その他」を除く３つの項目の割

合はいずれも今回の方が前回よりもやや高くなっている。 

 

 

 

 

 

40.9

26.2

56.3

71.8

2.0

2.8

今回(n=1,718)

前回(n=1,193)

(%)

0 20 40 60 80 100

ある ない

無回答

9.7

4.3

81.5

12.2

0.4

7.7

4.2

79.2

13.8

0.3

0 20 40 60 80 100

救急車をよんだ

かかりつけの医師に相談した

救急引き受け医療機関を探した

その他

無回答

(MA%)

今回(n=1,718) 前回(n=1,193)
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（19）子どもの同居者の喫煙状況 

問５０ 現在お子さんと同居のご家族は喫煙していますか。【○はあてはまるものすべて】 

 

【子どもの同居者の喫煙状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもの同居者の喫煙状況をみると、「喫煙していない」が 56.1％で最も高く、次いで「父親

が喫煙」（35.8％）の順となっている。 

 

 

 

【（経年比較）子どもの同居者の喫煙状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもの同居者の喫煙状況を経年でみると、「喫煙していない」の割合は今回が 56.1％と前

回（51.8％）よりも 4.3 ポイント高くなっている。 

 

56.1

35.8

7.7

6.4

2.4

0 20 40 60 80

喫煙していない

父親が喫煙

母親が喫煙

それ以外の人が喫煙

無回答

(MA%)

(n=1,718)

56.1

35.8

7.7

6.4

2.4

51.8

39.3

7.2

8.2

3.1

0 20 40 60 80

喫煙していない

父親が喫煙

母親が喫煙

それ以外の人が喫煙

無回答

(MA%)

今回(n=1,718) 前回(n=1,193)
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2.3 

10.3 

23.1 

35.1 

20.5 

7.1 

1.4 

0 20 40 60 80

６時前

６時～６時半頃

６時半～７時頃

７時～７時半頃

７時半以降

決まっていない

無回答

(%)

(n=1,193)

（20）子どもの起床・就寝時間 

問５１ お子さんのふだんの起床時間、就寝時間をご記入ください。 

 

【子どもの起床・就寝時間】 

（起床時間）                 （就寝時間） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもの起床時間をみると、「７時台」が 55.8％で最も高く、次いで「６時台」（18.9％）、「８

時台」（17.2％）の順となっている。 

子どもの就寝時間をみると、「21 時台」が 54.1％で最も高く、次いで「22 時台」（27.3％）の

順となっている。 

 

 

 

【（前回調査結果）子どもの起床・就寝時間】 

（起床時間）                    （就寝時間） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.6

18.9

55.8

17.2

3.1

1.5

3.1

0 20 40 60 80

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時以降

無回答

(%)

(n=1,718)

0.3

1.1

9.8

54.1

27.3

3.3

1.0

3.1

0 20 40 60 80

19時以前

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時以降

無回答

(%)

(n=1,718)

19.9 

55.7 

15.1 

2.7 

0.9 

4.2 

1.6 

0 20 40 60 80

21時前

21時～22時頃

22時～23時頃

23時～０時頃

０時以降

決まっていない

無回答

(%)

(n=1,193)
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（21）子どもの朝食摂取状況 

問５２ お子さんはふだん、朝ごはんを食べていますか。【○は１つだけ】 

 

【子どもの朝食摂取状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもの朝食摂取状況をみると、「毎日食べる」が 87.7％と大半を占めている。 

 

 

 

【（前回調査結果）子どもの朝食摂取状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

87.7

3.3

2.7

0.6

1.7

4.0

0 20 40 60 80 100

毎日食べる

週に５～６回食べる

週に３～４回食べる

週に１～２回食べる

朝食は食べない

無回答

(%)

(n=1,718)

83.2 

2.8 

1.4 

1.1 

1.1 

8.7 

1.6 

0 20 40 60 80 100

毎日食べる

週に５～６回食べる

週に３～４回食べる

週に１～２回食べる

朝食は食べない

無回答

(%)

(n=1,193)

まだ食べられない
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（22）現在通う幼稚園や保育所の満足度 

問５３ 現在通っている幼稚園や保育所に対して以下の１～１４について、それぞれどのよう

に感じていますか。【①～⑭について○はそれぞれ１つだけ】 

 

【現在通う幼稚園や保育所の満足度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在通う幼稚園や保育所の満足度をみると、「満足」と「ほぼ満足」を合わせた満足度は〔⑤食

事〕が 65.8％で最も高く、次いで〔⑪安全対策〕（64.8％）、〔③子どもへの接し方・日常の遊び

（保育内容）〕〔⑫衛生対策〕（いずれも 63.9％）の順となっている。 

これに対し、「不満」と「やや不満」を合わせた不満足度は〔⑭保育料〕が 26.1％で最も高く、

次いで〔⑩利用者間のネットワークづくり〕（15.4％）、〔⑦保護者への情報伝達〕（13.8％）の順

となっている。 

28.9

28.3

31.3

30.3

34.7

29.6

25.1

23.3

22.4

15.5

26.2

27.5

31.5

16.5

33.4

31.5

32.6

31.3

31.1

34.1

32.3

37.8

37.1

39.0

38.6

36.4

32.0

28.2

7.7

9.0

6.1

8.3

6.3

11.1

8.1

9.7

13.7

6.2

5.9

18.8 7.3

28.7

28.8

28.9

28.8

28.9

29.0

28.8

29.2

29.2

30.0

29.2

29.0

29.0

29.2

5.2

4.2

1.5

0.9

0.8

1.7

1.7

1.6

2.7

1.0

0.9

1.4

1.1

2.4

1.3

①施設・環境（園舎・園庭、玩具など）

②職員などの配置状況（人員体制）

③子どもへの接し方・日常の遊び

（保育内容）

④行事（保育参観や運動会など）

⑤食事

⑥病気やケガの時の対応

⑦保護者への情報伝達

⑧悩みごとなどへの相談対応

⑨保護者の要望・意見への対応

⑩利用者間のネットワークづくり

⑪安全対策

⑫衛生対策

⑬保育時間

⑭保育料

(%)

0 20 40 60 80 100

満足 ほぼ満足

やや不満 不満

無回答

(n=1,718)
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（23）小野市の子育て環境に対する意見 

問５４ あなたは、小野市における以下の１～１５のような分野についてそれぞれどのように

感じていますか。【①～⑮について○はそれぞれ１つだけ】 

 

【小野市の子育て環境に対する意見】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小野市の子育て環境に対する意見をみると、「はい」の割合は「④乳幼児健診の体制に満足して

いるか」が 67.3％で最も高く、次いで「②妊娠中に出産に向けて必要な知識や情報を得ることが

できたか」（62.9％）、「⑥経済的支援が充実していると感じるか（各種諸手当や医療費助成制度等）」

（62.1％）の順となっている。 

これに対し、「いいえ」の割合は「⑭公園など遊び場が充実していると思うか」が 28.8％で最

も高く、次いで「⑤小児医療体制に満足しているか」（20.3％）、「⑮犯罪被害にあう事の少ない安

全なまちだと思うか」（15.0％）の順となっている。 

53.1

62.9

53.6

67.3

50.9

62.1

49.5

53.6

46.1

30.3

48.8

40.0

38.9

36.8

27.2

9.3

7.5

11.2

8.4

20.3

12.0

5.4

7.0

7.2

9.1

6.9

12.3

14.8

28.8

15.0

34.4

26.1

32.2

21.5

26.0

23.0

42.4

36.4

43.9

57.5

41.4

44.8

43.1

31.7

54.8

3.1

3.4

3.0

2.9

2.9

2.9

2.8

3.0

2.8

3.1

2.9

2.9

3.2

2.7

2.9

①保育サービスに満足しているか

②妊娠中に出産に向けて必要な

知識や情報を得ることができたか

③安心して子どもを預けられる

場所があると思うか

④乳幼児健診の体制に満足しているか

⑤小児医療体制に満足しているか

⑥経済的支援が充実していると感じるか

（各種諸手当や医療費助成制度等）

⑦子育てや人権等の相談窓口が

充実していると感じるか

⑧子どもへの教育環境が

充実していると思うか

⑨青少年が健全に過ごせる

まちだと感じるか

⑩障がいなど配慮の必要な子ども

を安心して育てられると感じるか

⑪学校などの公共施設が子どもに

とって安心できる場だと思うか

⑫地域ぐるみで子どもを見守る

体制ができていると思うか

⑬子育てが地域の人たちに

支えられていると感じるか

⑭公園など遊び場が充実

していると思うか

⑮犯罪被害にあう事の少ない

安全なまちだと思うか

(%)

0 20 40 60 80 100

はい いいえ どちらでもない

無回答

(n=1,718)
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【（世帯構成別）小野市の子育て環境に対する意見】 

 

（経済的支援が充実していると感じるか） 

 

 

 

 

 

 

 

「経済的支援が充実していると感じるか」について世帯構成別でみると、「はい」の割合はひと

り親世帯以外で 62.7％であるのに対し、ひとり親世帯（母子家庭）では 52.8％、ひとり親世帯（父

子家庭）では 42.9％と、ひとり親世帯で低くなっている。 

 

（子育てや人権等の相談窓口が充実していると感じるか） 

 

 

 

 

 

 

 

「子育てや人権等の相談窓口が充実していると感じるか」について世帯構成別でみると、「はい」

の割合はひとり親世帯以外で 50.2％であるのに対し、ひとり親世帯（母子家庭）では 40.7％、ひ

とり親世帯（父子家庭）では 28.6％と、ひとり親世帯で低くなっている。 

 

（地域ぐるみで子どもを見守る体制ができていると思うか） 

 

 

 

 

 

 

 

「地域ぐるみで子どもを見守る体制ができていると思うか」について世帯構成別でみると、「は

い」の割合はひとり親世帯以外で 40.8％であるのに対し、ひとり親世帯（母子家庭）では 30.9％、

ひとり親世帯（父子家庭）では 14.3％と、ひとり親世帯で低くなっている。 

 

 全体 はい いいえ

どちらで

もない

無回答

  全  体 1,718 1,067 206 395 50

 100.0 62.1 12.0 23.0 2.9

ひとり親世帯（母子家庭） 123 65 29 21 8

 100.0 52.8 23.6 17.1 6.5

ひとり親世帯（父子家庭） 7 3 3      - 1

 100.0 42.9 42.9      - 14.3

ひとり親世帯以外 1,567 983 173 370 41

 100.0 62.7 11.0 23.6 2.6

不明 17 12 1 4      -

 100.0 70.6 5.9 23.5      -

上段：実数、下段：％

 全体 はい いいえ

どちらで

もない

無回答

  全  体 1,718 850 92 728 48

 100.0 49.5 5.4 42.4 2.8

ひとり親世帯（母子家庭） 123 50 13 52 8

 100.0 40.7 10.6 42.3 6.5

ひとり親世帯（父子家庭） 7 2 1 4      -

 100.0 28.6 14.3 57.1      -

ひとり親世帯以外 1,567 786 75 666 40

 100.0 50.2 4.8 42.5 2.6

不明 17 11 1 5      -

 100.0 64.7 5.9 29.4      -

上段：実数、下段：％

 全体 はい いいえ

どちらで

もない

無回答

  全  体 1,718 687 212 769 50

 100.0 40.0 12.3 44.8 2.9

ひとり親世帯（母子家庭） 123 38 19 59 7

 100.0 30.9 15.4 48.0 5.7

ひとり親世帯（父子家庭） 7 1 3 3      -

 100.0 14.3 42.9 42.9      -

ひとり親世帯以外 1,567 640 189 696 42

 100.0 40.8 12.1 44.4 2.7

不明 17 5 1 11      -

 100.0 29.4 5.9 64.7      -

上段：実数、下段：％
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【（経年比較）小野市の子育て環境に対する意見】 

（ 今 回 ）                                               （ 前 回 ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小野市の子育て環境に対する意見を経年でみると、ほとんどの項目において、「はい」の割

合は、前回より今回で上昇している傾向にある。特に「⑧子どもへの教育環境が充実している

と思うか」、「⑪学校などの公共施設が子どもにとって安心できる場だと思うか」での「はい」

の割合は、前回より 10.0 ポイント以上上昇している。 

一方、「⑥経済的支援が充実していると感じるか」での「はい」の割合は前回よりわずかな

がら減少し（0.7 ポイント）、「⑭公園など遊び場が充実していると思うか」での「はい」の割

合は今回と前回で変化はみられない。 

 

 

 

53.1 

62.9 

53.6 

67.3 

50.9 

62.1 

49.5 

53.6 

46.1 

30.3 

48.8 

40.0 

38.9 

36.8 

27.2 

9.3 

7.5 

11.2 

8.4 

20.3 

12.0 

5.4 

7.0 

7.2 

9.1 

6.9 

12.3 

14.8 

28.8 

15.0 

34.4 

26.1 

32.2 

21.5 

26.0 

23.0 

42.4 

36.4 

43.9 

57.5 

41.4 

44.8 

43.1 

31.7 

54.8 

3.1 

3.4 

3.0 

2.9 

2.9 

2.9 

2.8 

3.0 

2.8 

3.1 

2.9 

2.9 

3.2 

2.7 

2.9 

(%)

0 20 40 60 80 100

はい

いいえ

どちら

でもない

無回答

(n=1,718)

46.5

62.4

48.2

58.5

48.4

62.8

43.8

40.2

40.5

20.4

36.4

30.9

33.1

36.8

20.6

9.8

9.1

12.2

12.2

22.0

17.2

5.4

9.6

7.6

11.4

10.2

17.2

18.3

33.8

17.9

41.2

26.0

37.2

26.7

27.5

17.8

48.0

47.6

49.6

65.2

51.1

49.8

46.5

27.5

59.5

2.5

2.5

2.4

2.7

2.1

2.3

2.8

2.6

2.3

3.0

2.3

2.1

2.1

1.9

2.0

①保育サービスに満足しているか

②妊娠中に出産に向けて必要な

知識や情報を得ることができたか

③安心して子どもを預けられる

場所があると思うか

④乳幼児健診の体制に

満足しているか

⑤小児医療体制に満足しているか

⑥経済的支援が充実していると感じるか

（各種諸手当や医療費助成制度等）

⑦子育てや人権等の相談窓口が

充実していると感じるか

⑧子どもへの教育環境が

充実していると思うか

⑨青少年が健全に過ごせる

まちだと感じるか

⑩障がいなど配慮の必要な子ども

を安心して育てられると感じるか

⑪学校などの公共施設が子どもに

とって安心できる場だと思うか

⑫地域ぐるみで子どもを見守る

体制ができていると思うか

⑬子育てが地域の人たちに

支えられていると感じるか

⑭公園など遊び場が充実

していると思うか

⑮犯罪被害にあう事の少ない

安全なまちだと思うか

(%)

0 20 40 60 80 100

はい

いいえ

どちら

でもない

無回答

(n=1,193)
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（24）今後、小野市で子育てをしたいと思うか、今後、小野市で子育てをしたいと思う理由 

問５５ 今後も小野市で子育てをしたいと思いますか。【○は１つだけ】 

問５５－１ 今後も小野市で子育てをしたい理由をお答えください。 

【○はあてはまるものすべて】 

 

【今後、小野市で子育てをしたいと思うか】    【今後、小野市で子育てをしたいと思う理由】 

※今後、小野市で子育てしたい人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今後、小野市で子育てをしたいと思うかをみると、「思う」が 94.2％と大半を占め、「思わない」

が 3.3％となっている。 

今後、小野市で子育てをしたいと思う理由をみると、「医療制度が充実しているから」が 60.4％

で最も高く、次いで「自然があるから」（45.8％）、「親が近くに住んでいるから」（43.4％）の順

となっている。 

 

 

 

 

 

思う

94.2%

思わない

3.3%

無回答

2.6%

(n=1,718)

45.8 

6.4 

19.8 

21.0 

60.4 

2.5 

10.8 

6.1 

12.2 

0.7 

7.2 

3.5 

8.0 

28.0 

32.6 

43.4 

30.5 

5.6 

1.3 

0 20 40 60 80

自然があるから

地域社会に活気があるから

子育てに関する情報が豊富だから

医療機関が充実しているから

医療制度が充実しているから

文化が豊かだから

小学校の教育体制レベルが高いから

防犯・防災面で安全性が高いから

遊び場がたくさんあるから

塾がたくさんあるから

近隣の付き合いが活発だから

子ども会などのグループ活動

が活発だから

人情味があるから

風土がのんびりしているから

生まれ育ったところだから

親が近くに住んでいるから

親しい友人がいるから

その他

無回答

(MA%)

(n=1,618)
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順位 

問 55-１ その他の内容 件数 

１ 家を建てたから、住居があるから 39 

２ 同居している・主人の実家だから 6 

３ 住みやすいまちだから 5 

４ 職場の都合 4 

５ 子育て支援が充実しているから、子育てしやすいまちだから 3 

６ 分からない 2 

６ 特にない 2 

６ 医療費の負担が少ないから 2 

- その他 10 

 

【（地区別）今後、小野市で子育てをしたいと思うか】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今後、小野市で子育てをしたいと思うかを地区別でみると、「思う」の割合は河合小校区で

97.2％と最も高く、次いで来住小校区（96.9％）の順となっており、「思わない」の割合は下東条

小校区で 5.6％と最も高く、次いで小野小校区（5.0％）の順となっている。 

 

【（世帯構成別）今後、小野市で子育てをしたいと思うか】 

 

 

 

 

 

 

今後、小野市で子育てをしたいと思うかを世帯構成別でみると、「思う」の割合はひとり親世帯

以外で 94.8％であるのに対し、ひとり親世帯（母子家庭）では 89.4％、ひとり親世帯（父子家庭）

では 71.4％と、ひとり親世帯で低くなっている。 

 全体 思う 思わない 無回答

  全  体 1,718 1,618 56 44

 100.0 94.2 3.3 2.6

小野小校区 379 356 19 4

 100.0 93.9 5.0 1.1

小野東小校区 406 387 7 12

 100.0 95.3 1.7 3.0

河合小校区 141 137 4      -

 100.0 97.2 2.8      -

来住小校区 96 93 2 1

 100.0 96.9 2.1 1.0

市場小校区 228 211 9 8

 100.0 92.5 3.9 3.5

大部小校区 209 199 3 7

 100.0 95.2 1.4 3.3

中番小校区 84 81 1 2

 100.0 96.4 1.2 2.4

下東条小校区 126 113 7 6

 100.0 89.7 5.6 4.8

わからない 33 26 4 3

 100.0 78.8 12.1 9.1

上段：実数、下段：％

 全体 思う 思わない 無回答

  全  体 1,718 1,618 56 44

 100.0 94.2 3.3 2.6

ひとり親世帯（母子家庭） 123 110 7 6

 100.0 89.4 5.7 4.9

ひとり親世帯（父子家庭） 7 5 1 1

 100.0 71.4 14.3 14.3

ひとり親世帯以外 1,567 1,486 45 36

 100.0 94.8 2.9 2.3

不明 17 15 1 1

 100.0 88.2 5.9 5.9

上段：実数、下段：％
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【（経年比較）今後、小野市で子育てをしたいと思うか】 

 

 

 

 

 

 

 

 

今後、小野市で子育てをしたいと思うかについては、今回と前回で大きな差はみられない。 
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【（経年比較）今後、小野市で子育てをしたいと思う理由】 

※今後、小野市で子育てしたい人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今後、小野市で子育てをしたいと思う理由を経年でみると、今回は前回に比べ、「地域社会

に活気があるから」の割合が 7.2 ポイント、「風土がのんびりしているから」の割合が 4.2 ポ

イント、それぞれ低下しているのに対し、「医療制度が充実しているから」の割合が 4.5 ポイ

ント、「小学校の教育体制レベルが高いから」の割合が 3.6 ポイント、それぞれ上昇している。 
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（25）小野市の子育て関連施策に対する満足度 

問５６ あなたは、小野市における以下の１～１５の内容についてそれぞれどのように感じて

いますか。【①～⑮について○はそれぞれ１つだけ】 

 

【小野市の子育て関連施策に対する満足度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小野市の子育て関連施策に対する満足度をみると、「満足」と「ほぼ満足」を合わせた満足度は

〔④妊娠・出産・育児に関する母子保健サービス〕が 83.5％で最も高く、次いで〔⑧幼稚園や保

育所の園庭開放〕（82.7％）、〔③子育てに困ったときに相談したり、情報が得られる場、学べる機

会〕（75.4％）の順となっている。 

これに対し、「不満」と「やや不満」を合わせた不満足度は〔⑨残業の短縮や休暇の促進など企

業に対する改善の働きかけ〕が 40.5％で最も高く、次いで〔⑦幼稚園や認定こども園の数〕

（36.1％）、〔⑭児童手当〕（34.9％）の順となっている。 
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【（世帯構成別）小野市の子育て関連施策に対する満足度】 

（子育てに困ったときに相談したり、情報が得られる場、学べる機会） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小野市の子育て関連施策に対する満足度のうち、〔子育てに困ったときに相談したり、情報が得

られる場、学べる機会〕について世帯構成別でみると、「満足（満足＋ほぼ満足）」の割合はひと

り親世帯以外で 76.2％であるのに対し、ひとり親世帯（母子家庭）では 66.6％、ひとり親世帯（父

子家庭）では 28.6％と、ひとり親世帯で低くなっている。 

 

 

（妊娠・出産・育児に関する母子保健サービス） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔妊娠・出産・育児に関する母子保健サービス〕について世帯構成別でみると、「満足（満足＋

ほぼ満足）」の割合はひとり親世帯以外で 84.2％であるのに対し、ひとり親世帯（母子家庭）で

は 77.2％、ひとり親世帯（父子家庭）では 28.6％と、ひとり親世帯で低くなっている。 
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足

＋
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）
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満
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や

や

不

満
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不

満

）

  全  体 1,718 213 1,082 283 41 99 1,295 324

 100.0 12.4 63.0 16.5 2.4 5.8 75.4 18.9

ひとり親世帯（母子家庭） 123 9 73 21 6 14 82 27

 100.0 7.3 59.3 17.1 4.9 11.4 66.6 22.0

ひとり親世帯（父子家庭） 7      - 2 4      - 1 2 4

 100.0      - 28.6 57.1      - 14.3 28.6 57.1

ひとり親世帯以外 1,567 201 993 255 35 83 1,194 290

 100.0 12.8 63.4 16.3 2.2 5.3 76.2 18.5

不明 17 3 11 3      -      - 14 3

 100.0 17.6 64.7 17.6      -      - 82.3 17.6

上段：実数、下段：％
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  全  体 1,718 429 1,005 158 24 102 1,434 182

 100.0 25.0 58.5 9.2 1.4 5.9 83.5 10.6

ひとり親世帯（母子家庭） 123 26 69 11 2 15 95 13

 100.0 21.1 56.1 8.9 1.6 12.2 77.2 10.5

ひとり親世帯（父子家庭） 7      - 2 2 0 3 2 2

 100.0      - 28.6 28.6 0.0 42.9 28.6 28.6

ひとり親世帯以外 1,567 397 923 143 22 82 1,320 165

 100.0 25.3 58.9 9.1 1.4 5.2 84.2 10.5

不明 17 6 9 1      - 1 15 1

 100.0 35.3 52.9 5.9      - 5.9 88.2 5.9

上段：実数、下段：％
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（多子世帯の優先入居や住宅費の軽減など、住宅面の配慮） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔多子世帯の優先入居や住宅費の軽減など、住宅面の配慮〕について世帯構成別でみると、「満

足（満足＋ほぼ満足）」の割合はひとり親世帯以外で 58.8％であるのに対し、ひとり親世帯（母

子家庭）では 49.6％、ひとり親世帯（父子家庭）では 14.3％と、ひとり親世帯で低くなっている。 

 

 

（児童手当） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔児童手当〕について世帯構成別でみると、「満足（満足＋ほぼ満足）」の割合はひとり親世帯

以外で 60.2％であるのに対し、ひとり親世帯（母子家庭）では 51.2％、ひとり親世帯（父子家庭）

では 28.6％と、ひとり親世帯で低くなっている。 
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  全  体 1,718 151 845 415 130 177 996 545

 100.0 8.8 49.2 24.2 7.6 10.3 58.0 31.8

ひとり親世帯（母子家庭） 123 9 52 27 17 18 61 44

 100.0 7.3 42.3 22.0 13.8 14.6 49.6 35.8

ひとり親世帯（父子家庭） 7      - 1 4      - 2 1 4

 100.0      - 14.3 57.1      - 28.6 14.3 57.1

ひとり親世帯以外 1,567 139 782 380 111 155 921 491

 100.0 8.9 49.9 24.3 7.1 9.9 58.8 31.4

不明 17 3 8 3 2 1 11 5

 100.0 17.6 47.1 17.6 11.8 5.9 64.7 29.4

上段：実数、下段：％
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  全  体 1,718 232 788 421 178 99 1,020 599

 100.0 13.5 45.9 24.5 10.4 5.8 59.4 34.9

ひとり親世帯（母子家庭） 123 9 54 27 19 14 63 46

 100.0 7.3 43.9 22.0 15.4 11.4 51.2 37.4

ひとり親世帯（父子家庭） 7      - 2 3 1 1 2 4

 100.0      - 28.6 42.9 14.3 14.3 28.6 57.2

ひとり親世帯以外 1,567 218 726 385 155 83 944 540

 100.0 13.9 46.3 24.6 9.9 5.3 60.2 34.5

不明 17 4 6 4 3      - 10 7

 100.0 23.5 35.3 23.5 17.6      - 58.8 41.1

上段：実数、下段：％
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（ひとり親家庭への子育て支援サービスの充実） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔ひとり親家庭への子育て支援サービスの充実〕について世帯構成別でみると、「満足（満足＋

ほぼ満足）」の割合はひとり親世帯以外で 66.0％であるのに対し、ひとり親世帯（母子家庭）で

は 43.1％、ひとり親世帯（父子家庭）では 14.3％と、ひとり親世帯で低くなっている。 
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  全  体 1,718 150 951 267 79 271 1,101 346

 100.0 8.7 55.4 15.5 4.6 15.8 64.1 20.1

ひとり親世帯（母子家庭） 123 12 41 24 28 18 53 52

 100.0 9.8 33.3 19.5 22.8 14.6 43.1 42.3

ひとり親世帯（父子家庭） 7      - 1 2 3 1 1 5

 100.0      - 14.3 28.6 42.9 14.3 14.3 71.5

ひとり親世帯以外 1,567 135 899 237 46 250 1,034 283

 100.0 8.6 57.4 15.1 2.9 16.0 66.0 18.0

不明 17 3 8 3 2 1 11 5

 100.0 17.6 47.1 17.6 11.8 5.9 64.7 29.4

上段：実数、下段：％


